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1. Obec, je navenek reprezentována
a) Předsedou 	
b) Hejtmanem 	
c) Starostou 	
d) Ředitelem 

2. Veřejný ochránce práv působí:	
a) K ochraně osob před jednáním úřadů a dalších institucí 	
b) K ochraně soudů	
c) K ochraně činnosti veřejného ochránce práv	
d) K ochraně prezidenta ČR

3. Vláda České republiky je odpovědna ze své činnosti:	
a) Parlamentu ČR	
b) Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR	
c) Lidem 	
d) Krajům 

4. Kraj:	
a) Je základním územním samosprávným celkem 	
b) Je vyšším územním samosprávným celkem	
c) Reprezentuje starosta, příp. ředitel	
d) Je státní orgán

5. Politickým právem, podle Listiny základních práv a svobod, není	
a) Svoboda projevu a právo na informace jsou zaručeny.	
b) Každý má právo vyjadřovat své názory slovem, písmem, tiskem, obrazem nebo jiným způsobem	
c) Každý má svobodně vyhledávat, přijímat a rozšiřovat ideje a informace bez ohledu na hranice státu.	
d) Právo na život.

6. Jaký je věková hranice pro vstup do manželství:
a) 14 let
b) 16 let s přivolením soudu
c) 18 let
d) 24 let

7. Které z následujících právních norem mají nejvyšší právní sílu:
a) Zákony
b) ústavní zákony
c) vyhlášky územně samosprávných celků
d) nařízení vlády

8. Který orgán slouží v českém právním řádu k ochraně ústavnosti:
a) Nejvyšší soud ČR
b) Vrchní soud v Olomouci
c) Ústavní soud ČR
d) Nejvyšší správní soud ČR

9. Malcolm Payne ve svojí práci tvrdí, že sociální práce nedisponuje prozatím tzv. velkým paradigmatem, které by sjednocovalo základní tři postupy. Mezi tyto postupy nepatří:
a) teoretické postupy,
b) empirické postupy,
c) praktické postupy,
d) výzkumné postupy.

10. Balintovské skupiny začal v ČR organizovat pro lékaře a psychology od roku 1979:
a) Jaroslav Skála,
b) Stanislav Kratochvíl,
c) Ivan Úlehla,
d) Zdeněk Rieger. 

11. Systemický přístup se v současné době uplatňuje stále intenzivněji ve všech oblastech služeb lidem, neboť přináší do tohoto systému několik tendencí. Mezi ně patří:
a) dlouhodobost a efektivita,
b) krátkodobost a efektivita,
c) krátkodobost a polyvalence,
d) efektivita a deformalizace.

12. Přístupy v sociální práci, které bývají označovány jako antiopresivní jsou namířené proti znevýhodňování a utlačování. Jedním z hlavních rysů tohoto přístupu je podle Thomsona uplatňování „tří základních imperativů“. Mezi ně nepatří:
a) spravedlnost,
b) rovnost,
c) spoluúčast,
d) uschopnění.

13. Které z následujících odvětví nepatří do soukromého práva: 
a) Finanční právo 
b) Rodinné právo
c) Obchodní právo 
d) Pracovní právo 

14. Jak nazýváme statek, pro nějž platí, že je-li poskytnut, pak již nelze nikomu zabránit, aby jej užíval?
a) zadaný
b) veřejný
c) ekologický
d) takové statky v tržní ekonomice neexistují

15. Jak nazýváme statky, které se při spotřebě vzájemně doplňují?
a) substituty
b) komplimenty
c) subsidiarity
d) komplementy

16. Jak nazýváme statky, v jejichž případě o jejich produkci a spotřebě statku rozhodují soukromé subjekty?
a) netržní
b) veřejné
c) soukromé
d) veřejně poskytované

17. Jak nazýváme spotřebu veřejných statků, která není ponechána na svobodné vůli občanů, ale je jim nařízena?
a) příkazovou
b) fakultativní
c) zákazovou
d) fakturační

18. Co je součástí společného jmění manželů: 
a) to, co nabyl jeden z manželů za trvání manželství. 
b) to, co nabyl darem, děděním nebo odkazem jen jeden z manželů, ledaže dárce při darování nebo zůstavitel v pořízení pro případ smrti projevil jiný úmysl.
c) to, co nabyl jeden z manželů jako náhradu nemajetkové újmy na svých přirozených právech.
d) to, co slouží osobní potřebě jednoho z manželů.

19. Zaměstnancem je 
a) fyzická osoba, která se zavázala k výkonu závislé práce v základním pracovněprávním vztahu.
b) fyzická osoba nebo právnická osoba, která se zavázala k výkonu závislé práce v základním pracovněprávním vztahu.
c) osoba, pro kterou se fyzická osoba zavázala k výkonu závislé práce v základním pracovněprávním vztahu.
d) je fyzická osoba, ledaže právnická osoba nevystupuje v postavení podnikatele. 

20. Eurojust je:
a) Evropský soudní dvůr
b) Agentura Evropské unie pro justiční spolupráci v trestních věcech
c) Úřad evropského veřejného žalobce
d) Evropský statistický úřad

21. ČR vstoupila do Schengenského prostoru:
a) 2004
b) 2005
c) 2006
d) 2007

22. Europol je:
a) Evropský policejní úřad 
b) Evropský úřad bezpečnosti a práva
c) Mezinárodní bezpečnostní sbor
d) Evropský úřad pro vývoj obyvatelstva

23. Kdy vstoupila Česká republika do EU?                                                                                                                                      
a) 1. 5. 2004
b) 1. 5. 2011
c) 1. 7. 2005
d) 1. 7. 2007

24. Skupina obyvatel spojená různými vazbami např. původem, národností, kulturou, náboženstvím atd. je nazývána: 
a) komunita
b) politická strana
c) etnická menšina
d) kulturní spolek

25. Azyl nelze udělit, je-li důvodné podezření, že cizinec, který podal žádost o udělení azylu:
a) je dlouhodobě nezaměstnaný
b) přišel do naší země ilegálně
c) je vinen činy, které jsou v rozporu se zásadami a cíli OSN
d) nespolupracuje se Správou uprchlických zařízení

26. Nucené vycestování cizince z území České republiky do země původu, které provádí Policie ČR nazýváme: 
a) nucený návrat
b) legální migrace
c) mezinárodní ochrana
d) dobrovolný návrat 

27. Povinnost uvolnit muže na rodičovskou dovolenou má dle novely Zákoníku práce zaměstnavatel od roku: 
a) 1996
b) 2000
c) 2006 
d) 2001

28. Za jednoho z praotců sociologické disciplíny je považován:
a) Nicolló Hanounm
b) Abú Hámid Horellé
c) Ibn Khaldun
d) Gaetano Mosca
 
29. Sociální stratifikací se zabýval:
a) Gaetano Mosca
b) Ralph Waldo Emerson
c) Max Weber
d) Nicolló Hanounm
 
30. Pohyb jednotlivce anebo skupin mezi sociálními pozicemi ve společenské struktuře se nazývá:
a) Sociální stratifikace
b) Sociální impuls
c) Sociální role
d) Sociální mobilita
 
31. Teorii elit vytvořil:
a) Eric Berne
b) Max Weber
c) Émile Durkheim
d) Vilfredo Pareto
 
32. Do chyb v sociální interakci nespadá:
a) Projekce
b) První dojem
c) Zrcadlení
d) Haló efekt

33. Věda o chování, prožívání a zkušenostech jednotlivce ve společnosti se nazývá:
a) sociální psychologie 
b) sociální práce
c) psychologie postojů 
d) skupinová psychologie

34. Skupinová konformita je:
a) míra přizpůsobení se skupině, zejména jejím normám
b) orientace na otevřenou referenční skupinu
c) záměrná strukturace sociálních skupin
d) flexibilita členů v preferované sociální skupině

35. Kombinace sociální identity a sebeposilování vede k procesu: 
a) vstřícnosti, svědomitosti a otevřenosti prožívání 
b) kategorizace, homogenizace a diferenciace
c) vnímání, osobnost a postoj
d) přiřazení, přijetí a modifikace

36. Síť rolí, komunikačních cest a moci ve skupině je známá jako:
a) skupinové myšlení 
b) soudržnost skupiny 
c) struktura skupiny 
d) srovnání stavu

37. Kterému typu politických režimů odpovídá politický systém USA?
a) parlamentní režim
b) prezidentský režim
c) poloprezidentský režim
d) direktoriální režim

38. Parlamentní režim se vyznačuje:
a) souborem systémových opatření tzv. brzd a protivah
b) svrchovanosti moci zákonodárné
c) propojením funkce hlavy státu s funkcí předsedy vlády
d) závislosti vlády na prezidentovi

39. Mezi první země, které podepsaly tzv. Schengenskou dohodu v roce 1985 nepatří:
a) Spolková republika Německo
b) Francie
c) Lucembursko
d)  Itálie
 
40. Ve kterém roce vstoupila Česká republika do NATO?
a) 1990
b) 1999
c) 2004
d) 2014
